



Газета выходит с 12 августа 1917 года

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

№ 18 (28642)

СРЕДА, 29 ЯНВАРЯ 2014 г.

ТЕРРИТОРИЯ ДЕТСТВА

НА СВЕЖЕМ ВОЗДУХЕ

Для отдыха и учёбы

В детском санатории «Белокуриха» провели ремонт на 7 млн. рублей

Это санаторно-курортное учреждение находится в городском курорте Белокурихе. Круглогодично сюда приезжают ребята со всего края. Санаторий рассчитан на 100 детей. За год здесь отдыхают более тысячи человек. Чтобы заметно улучшить условия их пребывания, в прошлом году в материально-техническую базу санатория вложили крупную сумму. Из бюджетных источников было направлено более 5 млн.



Сейчас здесь отдыхают около 100 ребят.



В санатории дети не только лечатся. Для них организован и досуг.



Утренние процедуры обязательны для всех.

рублей. Плюс около 2 млн. рублей – внебюджетные вложения. Таким образом, почти 7 млн. рублей вложено в санаторий в 2013 году. Заменены котельное оборудование и теплоотдача, системы водоснабжения и отопления, многое другое. – Раньше у нас было прохладно, – рассказывает заведующая отделением санатория Любовь Бердникова. – А сейчас тепло, даже жарко. Но самая боль-

шая проблема – нехватка помещений. Большинство построек – это 60-е, 70-е годы. Конечно, они уже не соответствуют современным требованиям. Необходимо нам здание школы. Ведь ребята приезжают в санаторий из таких современных сельских школ! А мы

не можем предложить им аналогичные условия. Очень нужна столовая с теплым переходом.



Детям в санатории очень нравится.

Сейчас она находится в отделении от санатория здания. В летской «Белокурихе» действительно очень тепло и комфортно уютно. Ребята объединены в отряды, где есть свое правительство. Многие из них уже не первый раз отдыхают здесь, постоянно прибывают и новички. – В санатории я первый раз, – рассказывает младшеклассница из Бийска Ксения. – Мне все нравится. Ходим на прогулки, здесь ведь очень красивая при-

рода. У меня появились новые друзья, повара отлично готовят. И учёбу я не пропускаю – посещаю школу. Сейчас в санатории находится около сотни детей. Потребность, конечно, гораздо больше. Ведь маленькие отдыхающие получают путевки бесплатно по месту жительства. Это дети с заболеваниями сердца, сосудов, суставов, нервной системы. Все они нуждаются в санаторно-курортном лечении.



Главный врач детского санатория «Белокуриха» Артем Холкин.

У главного врача санатория Артема Холкина (он, кстати, проработал в этой должности около года) много планов. – Мы хотим продолжить благоустройство территории, построить детские площадки. Надеемся, что проект по возведению нового корпуса также будет реализован, это позволит увеличить количество мест в санатории на 205 коек. Губернатор Александр Карлин, посетивший санаторий, отметил, что произошедшие здесь изменения уже очевидны. – Мы будем дальше работать над тем, чтобы качество оборудования и помещений было более современным, – сказал он. – У нас есть амбициозные проекты по строительству нового корпуса. Пока бюджетные возможности не позволяют реализовать задумки.

Также в рамках рабочей поездки в Белокуриху в этот день Александр Карлин посетил Центральную городскую больницу города-курорта. Он оценил результаты проведённой работы по модернизации родильного, хирургического и кардиологического отделений.

Кристина ЛИВЕР, Евгений ЛИВЕР (ФОТО)

ЛЮДИ ДЕЛА

ЗНАЯТОСТЬ ТРУДОУСТРОЙСТВО

Социально значимо, материально выгодно

При содействии центра занятости населения Тальменского района пять его клиентов стали участниками общественных работ, для двух граждан предпринимательного возраста организовано временное трудоустройство.

ты не могут, а вот привлечь временных работников вполне по силам. Поэтому они активно пользуются услугами центра занятости.

Участие в общественных работах Ольге Закирявич, Виктору Шелепову и Светлане Балловой предложено на выходные условия. Полтора месяца они будут заняты благоустройством территории Тальменского поселкового совета: очищать от снега остановочные павильоны, расчищать и подметать дорожки. Их труд не только поможет улучшить внешний вид поселка, но и способствует улучшению материального положения самих безработных. Клиенты центра занятости сохраняют статус безработного, следовательно, вместе с оплатой по трудовому договору получают пособие по безработице, а также материальную поддержку.

А для Романа Колпакова его временное рабочее место с большой долей вероятности может стать трамплином к постоянному трудоустройству. Роман имеет высшее образование, его специализация «Финансы и кредит», но желаемое место работы молодой человек пока так и не нашёл. На предложение специалистов ЦЗН поучаствовать в общественных работах в качестве делопроизводителя он охотно согласился. В Среднесибирском сельском совете, где будет трудиться Роман, в ближайшем времени появится вакансия главного специалиста по экономике. Занять ее у молодого человека будет намного больше шансов, если он проявит себя с лучшей стороны во время общественных работ.

Глава администрации Среднесибирского сельсовета Иван Голыдякин считает такое развитие событий вполне вероятным. – Мы давно и очень тесно сотрудничаем с центром занятости, и это сотрудничество значительно способствует качественному формированию штата, – рассказывает Иван Иванович. – Вот и сейчас, принимая временно делопроизводителя, мы планируем оценить его деловые качества и профессионализм. Если он зарекомендует себя положительно, мы предложим ему постоянное место работы.

Ольга НИКОЛАЕВА.

АГРОПРОМ

«Ноев ковчег» из Бураново



Когда молодая семья Шилиных переехала из казахстанского Талды-Кургана в Бураново, все их личные вещи уместилось в одном чемодане. Было это в начале 90-х. Сегодня Шилины – это набирающее силу фермерское хозяйство, где только крупного рогатого скота под полсотни, трактор, машины, сельскохозяйственная техника, хороший дом, наполненный веселыми детскими голосами.

С господдержкой менее чем за год хозяйство Виктории Шилиной увеличилось на 16 дойных коров и два десятка бычков и телочек.

Теперь на жгучий вопрос современной России: «Долго ли ждать перемен на селе к лучшему?» – они могут ответить: «Если ждаль, то долго!» Бураново – небольшое село между федеральной трассой на Рубцовск-Семипалатинск и Обью, чуть выше Барнаула – в Калманском районе. – Толковое село, живое, – говорит Анна Шилина. – Тут много коммерсантов, строителей, фермеров, все чего-то хотят в этой жизни и делают. Примерно то же мне сказали и в местном сельсовете. Мол, если Шилины чем-то и выделяются среди местных, то только количеством детей. Познакомилась мы с Анной и Виталием прошлой весной в Барнауле в Главном управлении сельского хозяйства края на обсуждении бизнес-планов начинающих фермеров и семейных

животноводческих ферм. Там компетентная комиссия специалистов разных областей экономики решала, давать ли по полтора миллиона рублей на развитие первым и до 10 миллионов вторым. Любопытный получился срез

Многодетная семья обеспечивает парным молоком целое село, в 2015 году планируемый доход составит 2,5 млн. рублей

жизни алтайского села и его обитателей. Коренные сибиряки и приезжие – все хотели воспользоваться поддержкой государства и резко изменить жизнь к лучшему. Кто-то каялся, что ухаживание за коровами у него в крови. Кто-то пытался не афишировать текущую кредитованность. Анна Шилина сразу же заявила, что «основной задачей инвестиционного проекта перевода личного подсобного хозяйства в фермерское является повышение доходности хозяйства за счет увеличения производства и реализации молока и мяса». Тут-то и вышла завывка.

Бизнес-план из Бураново обсуждали рекордно долго. Вопросы к претенденту возникали уже с описания имеющегося поголовья скота и птицы: «Телки – 1, телята – 10, овцы – 10, козы – 11». «Как с такого низкого старта собираетесь за три года поднять доходность хозяйства до 2,5 миллиона рублей в год?» «Хорошую корову вам никто не продаст, надо брать телечек». «У нас все детей – пять приемных?!» «Мы не собес...» «Если не выдержите запланированных показателей, деньги придется возвращать государству...» Такого тяжелого обсуждения не было ни до, ни после.

(Окончание на 2 стр.)

Предложена отставка

В прошедший понедельник, 27 января, губернатор Алтайского края Александр Карлин предложил написать заявление об отставке главе администрации Новичихинского района Алексею Штабу.

Напомним, что этот муниципальный чиновник оказался в числе фигурантов уголовного дела о браконьерской охоте в Егорьевском заказнике. 18 января его задержали на территории заказника. Следствие установило, что незаконный отстрел лосихи с лосенком был совершен из нарезного автоматического оружия, которое принадлежало новичихинскому главе администрации.

– Вы были задержаны на автомобиле на территории заказника. Я получил ваше объяснение по этому поводу. Я не могу брать на себя функции следствия, прокуратура, суда. Это ваши с ними взаимоотношения. С их стороны будет дана должная правовая оценка. Но при имеющихся обстоятельствах я как высшее должностное лицо региона не могу доверить вам как главе администрации Новичихинского района. В сложившихся обстоятельствах добровольная отставка является для вас единственным правильным выходом, – считает губернатор. – Для того чтобы выполнять высокие полномочия главы администрации района, нужно иметь доверие и уважение со стороны людей... Я получаю многочисленные обращения граждан, жителей вашего района. Люди возмущены этой ситуацией. Они требуют от меня в том числе принятия кадровых решений. Согласно законодательству я не наделен правом непосредственно отстранить вас от должности, но я самым настоятельным образом рекомендую сделать следующее: написать заявление о добровольной отставке. Я думаю, депутаты вашего районного совета эту отставку примут.

В ответ Алексей Штаб ответил: «Я понял вас, Александр Богданович».

Олег МИКУРОВ.

ЛЕНТА НОВОСТЕЙ В КРАЕ

В Москву – за медалями

Брендовая продукция 15 алтайских предприятий будет представлена на Международной продовольственной выставке в Москве.

Алтай представлен в пяти основных тематических разделах «Продукт-экспо»: крепкие алкогольные напитки и минеральные воды, мучкомольно-крупяная продукция, кондитерские изделия, молочные продукты и сыры, продукция для здорового и функционального питания. Удивлять искушенных потребителей и жюри будут Иткульский спиртзавод, фирма «Тейсис», Алтайская крупяная компания, «Дивника», «Алтайские макаронны», «ПАВА», Алтайская чайная компания, «Алтай-Старовер», Барнаульская халвичная компания, «Алтай Слободы», «Плывавы», «Полезные продукты» и другие. Наши товаропроизводители ежегодно завоевывают высокие награды конкурсов качества, например, с «Продукт-2013» алтайские предприятия привлекли более 20 золотых, серебряных медалей и дипломов Гран-при. «Продукция за отечественный и иностранный рынки качественные алтайские продукты питания, в том числе уникальную оздоравливающую продукцию на основе местного растительного и животного сырья, алтайские товаропроизводители способствуют реализации приоритетных национальных проектов, направленных на повышение качества жизни потребителей», – сообщила «АП» начальница управления Алтайского края по пищевой, перерабатывающей, фармацевтической промышленности и биотехнологиям Татьяна Зеленина.

«Чистыйский» пример

Хозяйства Алтайского края продолжают наращивать стабильную продуктивность коров.

В сравнении с 28 января прошлого года сегодня среднесуточный надой на корову в сельхозорганизациях возрос на 900 граммов, сообщает Главное управление сельского хозяйства (ГУСХ) Алтайского края. По оперативным данным ГУСХ, максимальная прибавка продуктивности зафиксирована в хозяйствах Топчихинского района. Сейчас надой на сельхозпредприятии района больше на 3,7 килограмма, чем год назад. Как сообщил «АП» первый заместитель главы администрации Топчихинского района Сергей Мышелов, высокие показатели района во многом определяются январскими надами в племенном репродукторе «Чистыйский». Сейчас коровы дают в среднем по 20,1 кг молока в сутки, всего же здесь 900 фуражных коров из общего их количества в районе – 4840 голов. Кроме того, по словам Сергея Мышелова, в прошлом январе обеспеченность кормами была 60 процентов, а сейчас в хозяйствах создан полугодовичный запас. Более 3 килограммовый прирост суточного надоя также в Зональном районе. На 2,8 килограмма молока больше стали получать в хозяйствах Волчихинского района. В сельхозорганизациях Благовещенского района надой возрос на 1,8 килограмма. Прирост продуктивности отмечается также в хозяйствах Новичихинского, Павловского, Алтайского, Рубцовского, Бурлинского, Шелаболихинского, Мамонтовского, Табунского и других районов, отмечает ГУСХ.

Голосуем всем миром

На официальном сайте Алтайского края проводится голосование за символы Года культуры.

Жителям края предлагается выбрать из четырех групп те объекты, которые, на их взгляд, ассоциируются с Алтайским краем, его культурой и традициями. – Безусловно, это будет очень непростой выбор, поскольку культура края настолько многообразна, что довольно трудно ограничиться несколькими объектами. Для голосования мы сформировали четыре раздела: «Объекты», «События», «Люди» и «Произведения». В каждом из разделов можно выбрать до трёх символов, кроме этого голосующим предлагается высказывать свои предложения, – сказала начальник краевого управления по культуре и архивному делу Елена Безрукова. В числе значимых объектов, например, представлены учреждения, ставшие визитной карточкой региона: Всероссийский мемориальный музей-заповедник В.М. Шукшина, Государственная филармония Алтайского края, Государственный музей истории литературы, искусства и культуры Алтай. В подразделе «Люди» – имена тех, кто внес большой вклад в развитие культуры края. В подразделе «События» и «Произведения» – значимые акции, театральные постановки, выдающиеся произведения художников. Символы, набравшие наибольшее число голосов, будут представлены на выставках наружной рекламы, посвященных Году культуры в Алтайском крае. Проголосовать можно по адресу: www.altairregion22.ru.

Стрижка только началась

В Барнауле началась обрезка старых деревьев. Специалисты «Горзелхоза» ведут работы по переулку Радичева.

27 января они выполняли омолаживающую обрезку тополей на перекрестке с улицей Никитина, а в минувшую пятницу обрабатывали посадки в районе пересечения переулка с оживлённой улицей Гоголя. Как сообщили «АП» на предприятии, в рамках благоустроительных работ на этот год им доведён большой объём задания. Предстоит снести 700 аварийных деревьев в разных районах города, 400 в целях омоложения обрезать на высоте 4-6 метров, а на 460 выполнить формовочную обрезку кроны. Муниципальный конкурс на проведение этих работ «Горзелхоз» выиграл в декабре прошлого года. К их выполнению предприятие приступило в середине января, сразу после заключения соответствующего контракта. Без специальной техники здесь не обойтись. К каждому высокому дереву надо подогнать автовышку с люлькой для рабочих, трейлерный погрузчик – трактор с ковшем, грузчик, в кузов которого сыплют ветки и обрезки стволов. Главный инженер «Горзелхоза» Андрей Курьшин рассказывает: – Мы действуем по плану городского комитета по эксплуатации дорог, благоустройству, транспорту и связи. Зимой заниматься этим удобнее всего. В период сокодвижения, начиная с мая, обрезать их будет нельзя. Осторожность приходится соблюдать и сейчас. Например, при формовочной обрезке деревьев, у которых обычно тонкие ветки, во избежание их обморожения, а также поперечины срезаемых кончиков работы можно производить при температуре не ниже 15 градусов мороза. Все-го нам необходимо облагородить или снести старые деревья по ста адресам.

Хоккей... валенками

В Бийске прошли «Малые олимпийские игры».

В воскресенье во Дворце культуры Бийского олеумного завода состоялись спортивные соревнования, которые были посвящены предстоящим Играм в Сочи. В них приняли участие шесть команд – сборные цехов. После торжественного открытия и зажжения олимпийского факела началось самое интересное. Заводчане показывали визитки, играли в весёлый хоккей, используя вместо клюшек валенки, катались на санках. Особенно зрители полюбились сборная Делов Морозов. Команда в красных шапках лихо забивала шайбы в ворота противника и лучше всего проявила себя в танцевальном конкурсе. В итоге победителями и обладателями звания «Олимпийский резерв» стала команда «Альпин» из цеха №30. Участникам соревнований вручили грамоты и призы. Кстати, состязания для заводчан продолжатся, впереди – лыжные гонки, эстафеты и «Весёлые старты».

Читателей информировали: О. Антонов, С. Тирская, Д. Ермолин, Е. Зеленина.

ПОГОДА

Сегодня в крае и Барнауле переменная облачность, в отдельных районах снег, в утренние часы местами изморозь, туман. Ветер западный, 2-7, с усилением до 9-14 м/сек. Температура в крае ночью -27-32, при облачности -20-25, днем -19-24, по южным и предгорным районам -11-16 град., в Барнауле ночью -26-28, днем -17-19 град. В последующие двое суток: 30 января преимущественно без осадков. Ветер юго-западный, 3-8, с усилением до 15 м/сек. Температура ночью -24-29, местами по северу -31-36 град., днем -20-25, в предгорных районах -15-20 град. 31 января переменная облачность, ночью без осадков, днем местами по югу небольшая снег, метель. Ветер северо-восточный, 3-8, местами по юго-западу порывы до 13 м/сек. Температура ночью -28-33, местами по северным районам при прояснении -33-38, днем -23-28, по югу -18-23 град.

Алтайский гидрометецентр.

Важное звено

В девятый раз прошел в Барнауле ежегодный краевой праздник. Участники «Парада успешных» стали выпускники-отличники учреждений профессионального образования, завершившие обучение по программам подготовки квалифицированных рабочих и служащих.

Героями дня стали более 120 юношей и девушек – отличники, победители и призеры международных, всероссийских и краевых конкурсных мероприятий. Торжественная церемония их чествования состоялась в краевой филармонии.

К юношам и девушкам с добрыми словами обратился заместитель губернатора, начальник Главного управления образования и молодежной политики края Юрий Денисов.

«Алтайский край – жемчужина, здравница и житница всей России», – сказал он. – Вы видите, какие позитивные изменения в последнее время происходят в крае. Они происходят нас – в наших детских садах и школах, в городах и селах, больницах и училищах, на дорогах и полях, фермах и промышленных предприятиях. Но многое еще предстоит сделать, чтобы решить все накопившиеся проблемы, для того чтобы жизнь всех жителей нашего замечательного края была лучше. И без активного участия профессионально подготовленной молодежи эту проблему не решить. Здесь особенно востребованы высококвалифицированные рабочие кадры, требования к которым за последние годы существенно изменились. Именно это обусловило то обстоятельство, что сегодня изменился уровень начального профессионального образования, который стал первой ступенью среднего. Специалист, который на «ты» с новейшими технологиями, безусловно, ценится на рынке труда очень высоко.

В этот день для гостей праздника звучала музыка, выступали юные артисты. Юноши и девушки поднимались на сцену, им вручались – быть может, многим впервые! – награды, памятные медали. И, конечно же, немало душевных напутственных слов они услышали от представителей администрации края и ветеранов. Были среди гостей торжества и работодатели.

Сергей Медведев из Ребриха представлял крестьянско-фермерское хозяйство Медведевых. Он очень тепло отзывался об учебном заведении, давшем ему путевку в жизнь.

«Ребрижский ПУ № 70 – это самое родное училище. Я был пятым из нашей семьи окончившим его, а вот уже и сын выпустился, и племянники... У меня в КФХ 85 процен-



Александр Кучинаш: «Я не ошибся в выборе профессии».

тов – выпускники этого ПУ, – сказал Сергей Васильевич. – Училища очень хорошая база, практика замечательная – в учебном хозяйстве мы работали и на тракторах, и на комбайнах.

Хорошо, что государство обратило сейчас внимание на проблему, губернатор помогает, училище начинает возрождаться. Ведь в последнее время было утрачено это звено, все молодые хотели в инженеры, а кормить-то кто народ будет? Те работники КФХ, которым за сорок, хорошие практики. Они помогают молодым по механике. Но в новой технике есть бортовые компьютеры, электроника – и здесь уже им помощники молодые, выпускники нашего училища. Получается, цепь не прерывается. Хорошие приходят к нам сейчас ребята. Без них бы мы не справились!

Уверенность в том, что выпускники сельских профессиональных училищ найдут свое место в крестьянских фермерских хозяйствах и на сельскохозяйственных предприятиях края, высказал Юрий Денисов. Среди достойных представителей молодежи заместитель губернатора назвал выпускника ПУ № 82 с. Смоленского Александра Кучинаша – победителя краевой олимпиады по профессии «тракторист-машинист сельскохозяйственного производства», стипендиата Правительства РФ и губернатора края 2013 года.

На вопрос корреспондента о достижениях Александр улыбнулся:



И хотя называлось мероприятие парадом, оно навело порой воспоминание о бале...

– Побед, честно скажу, было много у меня – всех и не вспомню. Но самым ярким событием прошлого года стала победа в краевой олимпиаде пахарей. Соперников было немало – представители всех училищ края.

Я продолжил дело своих делов и отца. Есть в нашем роду и шоферы, и трактористы. Не ошибаясь в выборе профессии, оказалось, что это мое призвание. – О чем мечтаю? – повторил он вопрос журналиста. – Работать и зарабатывать.

– ...дом построить, дерево посадить? – подсказал корреспондент.

– И сына вырастить! – на полном серьезе ответил Александр.

ЧЕЛОВЕК-ЛЕГЕНДА

Золотой век Шестакова

27 января 100-летний юбилей отметил историк Анатолий Васильевич Шестаков – почетный доцент Алтайского госуниверситета

Шестаков без преувеличения – человек-легенда. Если написать его биографию, то получится уникальный учебник истории.

Родился в Омске в 1914-м, семья пережила Гражданскую войну. Пошел в школу и почти сразу стал сиротой (родители умерли от туберкулеза). Годом, но учебу не бросил. В 15 лет усердного пареня самого взяли в учителя. День и ночь работал, чтобы прокормить младших сестер. В 1939 г. ушел в армию, потом началась Великая Отечественная война. Домой вернулся спустя семь лет, на груди – орден Отечественной войны II степени, медали за победу над Германией и Японией. К тому времени семья переехала в Барнаул. Здесь Шестаков прошел путь от школьного учителя до преподавателя Бийского пединститута. В 1973 году его рекомендовали в только что открывшийся Алтайский классический университет, где на кафедре всеобщей истории он проработал 24 года. Анатолий Васильевич блестяще преподавал историю Древнего мира, но при этом всегда смотрел в будущее. Он педагог-новатор, даже в почтенные 100 лет у него не отняла юношеского задора, удивительной памяти (коллеги называют Шестакова человеком-энциклопедией) и современному взгляду на мир.

Окопы в степной сырости копать, Ценить глоток воды, ценить махорку, В тяжелых буднях дружбу проверять, Прогосленную потом гимнастерку Добротой, по-солдатски простирать, Привыкло слушать злобный вывист луки, Подзаты в снегу в лютующий мороз, Лежать в засаде, мокнуть в карауле, Иты в атаку, поднимаясь в рост... Веселили укус, страдая и любя... Нет сил привыкнуть к жизни без тебя!

Мое суждение просто. Как и счете «тысячу пять». Дождь до двенадцати... Но... не преставь скитать! Смотри: свод неба яркое, Одна звезда – твоя. И каждый день подарок От щедрости житья... Звезда одна твоя!

Рассуждения об обучении, называемом заочным

Поставим вопрос и конкретно, и точно: *Что значит в наш век «обучаться заочно»? Для тех, кто не стар, – это дар и отрада. Вот только житишь, ей-богу, не надо! Заочник так занят, так должен стараться, что он не способен нормально вложиться. Работа жеманых особо заметны: Они на ОЗО, до диплома бездельны... Раздуки так часты, жестки год от года, Что ГЭК совпадает с печалью развода. Случайно бывает супружество прочно, Когда обучаются вместе заочно...*

Будничный разговор

Я ко всему привык, робкая, в эти годы: Снится усталость, по ночам не спать, Терпеть невзгоды от дурной погоды,

Евгения Демич, декан исторического факультета АлтГУ, доктор исторических наук, профессор:

– Мне повезло учиться у Шестакова. Это удивительный человек. На лекции он приносит мешки с редчайшими книгами из собственной библиотеки и раздавал каждому студенту. Призывал нас читать не только историю, но и литературу, чтобы не просто запомнить даты, а почувствовать душу эпохи. После его занятий все выходило одухотворенным.

Ольга Аршинцева, кандидат исторических наук, профессор: – Анатолий Васильевич, с одной стороны, строгий, требовательный педагог, но с другой – невероятно добрый. Он умеет восхищаться своими студентами, искренне радуется, когда ответ на пятерку. Он никогда никого не валит. Напротив, всем пытался помочь, подсказывать, подтолкнуть к верному ответу. Иногда прямо на экзамене устраивал дополнительную лекцию, чтобы те, кто что-то не понял, тут же разобрались. А еще он очень внимательный, многим своим студентам, коллегам-преподавателям посвящает стихи. Это очень трогательно, мы его очень любим.

Алексей Бетмакаев, кандидат исторических наук, доцент: – Не хватало добрых слов, чтобы рассказать, какой человек наш Шестаков. Он и после певчий не забывает университет. Часто заходит на кафедру, помогает аспирантам, подсказывает темы для научных работ. От всех коллег и студентов желаем до рожденья здоровья, сил, радости! **Наталья СОХАРЕВА (фото автора).**



Анатолий Васильевич Шестаков воспитал много поколений студентов.

Слово – ученикам

Евгения Демич, декан исторического факультета АлтГУ, доктор исторических наук, профессор:

Ольга Аршинцева, кандидат исторических наук, профессор: – Анатолий Васильевич, с одной стороны, строгий, требовательный педагог, но с другой – невероятно добрый. Он умеет восхищаться своими студентами, искренне радуется, когда ответ на пятерку. Он никогда никого не валит. Напротив, всем пытался помочь, подсказывать, подтолкнуть к верному ответу. Иногда прямо на экзамене устраивал дополнительную лекцию, чтобы те, кто что-то не понял, тут же разобрались. А еще он очень внимательный, многим своим студентам, коллегам-преподавателям посвящает стихи. Это очень трогательно, мы его очень любим.

Алексей Бетмакаев, кандидат исторических наук, доцент: – Не хватало добрых слов, чтобы рассказать, какой человек наш Шестаков. Он и после певчий не забывает университет. Часто заходит на кафедру, помогает аспирантам, подсказывает темы для научных работ. От всех коллег и студентов желаем до рожденья здоровья, сил, радости! **Наталья СОХАРЕВА (фото автора).**



Ксения Данилова и Ирина Данилова из Бийска (они не сестры – однофамильцы) – операторы почтовой связи.

Цифры и факты

В крае бесплатно обучить рабочую функцию можно в 48 учебных заведениях по 60 направлениям. В профессиональных образовательных организациях обучается около 14 тысяч человек.

Большое внимание уделяется модернизации условий обучения. Закупаются новое оборудование и учебная техника, открываются современные кабинеты и лаборатории. Ежегодно на эти цели администрация края направляет более 30 млн. рублей. Финансирование предусмотрено программой «Модернизация профессионального образования в Алтайском крае» на 2013-2015 годы.

В 2013 году 30 учреждений профессионального образования вошли в инновационную инфраструктуру и продолжают деятельность в статусе стажерской площадки, базовой площадки, ресурсного центра, базового профессионального учреждения, инновационной (экспериментальной) площадки. Ранее элементами этой структуры были 10 базовых федеральных и краевых экспериментальных площадок и 6 ресурсных центров.

Обучение в учреждениях ведут квалифицированные инженерно-педагогические работники. Ежегодно лучше из них получают достоянные награды. Так, в 2013 году денежную премию в размере 30 тысяч рублей получили 7 педагогов довузовского образования. 15 руководителей и педагогических работников в минувшем году удостоены краевых наград за заслуги в труде.

Материальная поддержка из краевого бюджета предусмотрена также и для мастеров производственного обучения. В прошлом году 20 из них признаны лучшими по итогам года и получили краевую премию в размере 30 тысяч рублей.

Обучающиеся и педагоги достойно представляют регион на окружных и федеральных конкурсах. В минувшем году профессиональные училища № 1 г. Барнаула и № 4 г. Бийска стали победителями Всероссийского конкурса «100 лучших сезонов России». Учреждения представили свои работы на конференции и получили золотую медаль «Европейское качество» «100 лучших сезонов России», которая подтверждается дипломом. Руководители учебных заведений-победители Инна Павлова и Виктор Визер удостоены почетного знака «Директор года».

Трем обучающимся учреждений профессионального образования – победителям краевых олимпиад профессионального мастерства присуждена премия президента для поддержки талантливых молодежи. Ребята продемонстрировали высокое качество выполнения олимпиадных заданий и среди кандидатов от Алтайского края успешно прошли конкурсный отбор.

40 обучающихся получают стипендию Правительства Российской Федерации, 150 – именную стипендию губернатора края, 30 обучающихся за особые успехи в учебно-производственной деятельности удостоены премии в размере 6 тысяч рублей.

В минувшем году представитель профессионального училища № 16 Барнаула Сергей Каменка одержал победу в номинации «Лучший штукатур» на Всероссийском конкурсе профессионального мастерства среди предприятий и организаций Алтайского края.

Светлана ТИРСКАЯ, Сергей БАШЛЫЧЕВ (фото).

У НАШИХ СОСЕДЕЙ

СИБИРЬ

Стерлядь останется без статуса

По итогам 2013 года в водохранилищах Новосибирской области численность стерляди увеличилась до 235,7 тыс. экземпляров (в 2012 году – 180 тыс.). Также увеличился возраст натурального стада – до 2,5 года (в 2012 году – средний возраст был 1,9 года).

По словам руководителя Департамента природных ресурсов и окружающей среды Новосибирской области Юрия Марченко, достичь этих показателей удалось введением охранных мероприятий. «Со второй половины 2012 года на акватории водохранилища, расположенной на территории Новосибирской области, введен запрет на применение ставных и плавных сетей. Весной в 2013 году были усилены меры охраны рыбы в период нереста. При появлении устойчивого тренда по возрастанию численности можно ставить вопрос о пересмотре охрannого статуса этого представителя осетровых рыб», – заявил чиновник.

Хитро, однако

В Новокузнецке появилась машина, которая, вместо того чтобы убирать снег с улиц, плавит его на месте. Правда, по сообщению очевидца, пока дорожники не могут справиться с аппаратом, на месте работ образовалась большая грязная лужа. Также наблюдатель сообщил о разговоре с рабочими. Они сообщили, что машина получает три тонны сыпучки в смену. По нехитрым подсчетам получается около ста тысяч рублей. Как пишут в газете «Кузнецкий рабочий», но не ясно, почему в Новокузнецке пытаются использовать столь дорогую и обслуживаемую технику. Также непонятно, как извлекаются от образовавшейся воды, на морозе она может замерзнуть в ливневой канализации и закупорить ее.

Для марала и не только

В Красноярском крае появился государственный биологический заказник «Бююнский». Он организован для сохранения численности находящихся под угрозой исчезновения животных и растений, характерных для этой местности, сообщили в Дирекции по особо охраняемым природным территориям Красноярского края.

Общая площадь заказника составляет более 27,5 тыс. га. На этой территории обитают около 60 видов млекопитающих – марал, лось, сибирская косуля, кабарга, бобр, соболь, розсомаха, рысь, выдра и бурый медведь, более 200 видов птиц. Всего здесь зарегистрировано 19 видов животных и 4 вида растений, занесенных в Красную книгу Красноярского края, а также в приложения к Красным книгам РФ и края. Одна из первоочередных задач вновь созданного заказника – восстановление популяций марала.

По расчетам специалистов, создание и успешная деятельность заказника «Бююнский» через 3-4 года окажет положительное воздействие на состояние ресурсов охотничьих животных на прилегающих лесных территориях.

Над льдом, болотами и тундрой

Госкорпорация «Ростех» совместно с администрацией Омска готовят к серийному производству новую модель вездехода на воздушной подушке – «Корсар».

В городе несколько подобных машин уже выпускается. Бездорожье разработано и изготовлено, как сообщает мэрия, «одно из малых предприятий города». В начале февраля эти маломмерные и амфибийные машины покажут руководителям предприятий и представителям бизнес-структур.

По словам специалистов, маломмерные амфибийные суда на воздушной подушке – одно из перспективных производств для загрузки омских промышленных предприятий. В отличие от аналогичных катеров и судов на воздушной подушке эти модели могут эксплуатироваться как над водной поверхностью, так и над снежной целиной, торосистым льдом, болотами, тундрой в течение всего года.

По материалам информгентства подготовил **Константин СОМОВ**.

Реклама "АП" ул. Королёно, 105, 5 этаж, 501 каб. Тел. 63-34-78, факс 63-44-30

О РЕАЛИЗАЦИИ ОБЪЕКТОВ НЕДВИЖИМОСТИ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО НАЗНАЧЕНИЯ... ЗАКУПАЕМ пшеницу 3-4 класса, гречиху, ячмень, овёс, подсолнечник... ПРОДАЮ СЕНО... ПРОДАЮ комбайн «Енисей-1200-1-НМ»...

СООБЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ ТОРГОВ ООО «Магазин № 20 Омичи» Конкурсный управлений ООО «Магазин № 20 Омичи»...

РУБЦОВСКИЙ МЕТАЛЛОЗАВОД Производит и реализует: Фланцы стальные ДУ 15 - 500 (РУ 10-16) ГОСТ 12820-80...

СООБЩЕНИЕ ООО «Муко» Конкурсный управлений ООО «Муко»... ИЗМЕНЕНИЕ к извещению, опубликованному в газете «Алтайская правда»...

ИЗВЕЩЕНИЕ о согласовании проекта межевания... ОБ УВЕДОМЛЕНИИ ОБ ОТМЕНЕ АУКЦИОНА...

ИЗВЕЩЕНИЕ о согласовании проекта межевания... ЗАКАЗЧИКОМ РАБОТ: Чарченко С.М.

ИЗВЕЩЕНИЕ о согласовании проекта межевания... ЗАКАЗЧИКОМ РАБОТ: Чарченко С.М.

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ Главы Алтайского края о предоставлении информации о предоставлении информации...

ИЗВЕЩЕНИЕ О СОГЛАСОВАНИИ ПРОЕКТА МЕЖЕВАНИЯ Заказчиком работ: Чарченко С.М.

